	UBND TỈNH HƯNG YÊN

SỞ GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO



 Số:  854/SGDĐT-QLCL
V/v điều chỉnh, bổ sung một số nội dung tổ chức thi tuyển sinh vào lớp 10 THPT không chuyên năm học 2019-2020
	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập -  Tự do - Hạnh Phúc

      
Hưng Yên, ngày  31  tháng 5 năm 2019


	Kính gửi:
	- Các trường trung học phổ thông;

- Phòng GDĐT các huyện, thị xã, thành phố.


Tiếp theo công văn số 430/SGDĐT-QLCL ngày 29/3/2019 V/v hướng dẫn tổ chức thi tuyển sinh vào lớp 10 THPT chuyên và THPT không chuyên năm học 2019-2020, Sở GDĐT hướng dẫn điều chỉnh, bổ sung một số nội dung tổ chức thi tuyển sinh vào lớp 10 THPT không chuyên năm học 2019-2020 như sau:
1. Điều chỉnh lịch khai mạc, niêm yết hồ sơ phòng thi, phổ biến quy chế thi cho thí sinh: 

- Để đảm bảo thời gian hợp lý hơn cho thí sinh. Thời gian khai mạc, phổ biến quy chế thi điều chỉnh thành 13h30 ngày 03/6/2019.

- Các Điểm thi thực hiện niêm yết phòng thi vào buổi sáng ngày 03/6/2019

2. Thời gian giao đề: Sở giao đề tại các Điểm thi vào chiều ngày 03/6/2019. Các Điểm thi lưu ý tiếp nhận và bảo quản đề thi.
3. Thí sinh được sử dụng các loại máy tính bỏ túi theo công văn số 1568/BGDĐT-CNTT ngày 12/4/2019 của Bộ GDĐT     

4. Việc nộp hồ sơ Phúc khảo: 

Các trường THCS thực hiện nhập dữ liệu phúc khảo vào phần mềm Quản lý thi đảm bảo tuyệt đối chính xác (tối thiểu 03 người thực hiện: đọc - nhập - soát); gửi bản Scan đơn phúc khảo khi hết hạn phúc khảo vào email thanh tra Sở: thanhtra.sohungyen@moet.edu.vn; Văn bản giấy gửi qua đường bưu chính.
Các nội dung khác thực hiện theo Công văn 430 và Quy chế thi THPT quốc gia hiện hành (vận dụng theo hướng dẫn triển khai thực hiện tại Hội nghị ngày 30/5/2019). Đặc biệt lưu ý việc bảo quản đề thi, bài thi; cách bốc thăm phương án phát đề thi TNKQ, phân công coi thi, niêm phong túi bài; công tác đảm bảo an toàn, phòng chống cháy nổ.
Sau buổi thi cuối cùng của Kỳ thi, Trưởng Điểm thi nộp bài thi tại tầng 4 nhà A - Văn phòng Sở GDĐT, việc vận chuyển bài thi phải có công an bảo vệ. Nộp bổ sung trong gói hồ sơ 02 bản danh sách mẫu chữ ký cán bộ tham gia công tác coi thi (theo mẫu gửi kèm).
Phòng giáo dục và đào tạo các huyện, thị xã, thành phố thông báo, chỉ đạo các trường THCS thực hiện các nội dung liên quan. Các trường THPT, các điểm thi thực hiện nghiêm túc các nội dung công văn này.
	Nơi nhận:

- Như kính gửi;
- Ban giám đốc;
- Lưu: VT, QLCL.

	            KT. GIÁM ĐỐC 

             PHÓ GIÁM ĐỐC
      (đã ký)

             Phan Xuân Quyết


