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Số: 262/PGDĐT-PCGD

V/v hướng dẫn tổ chức thực hiện

công tác PCGD, XMC năm 2019
	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


              Ân Thi, ngày 29 tháng 7 năm 2019


Kính gửi: Hiệu trưởng các trường mầm non, tiểu học, THCS trong huyện.

Thực hiện Kế hoạch số 91/KH-UBND ngày 18/6/2019 của UBND tỉnh về việc thực hiện công tác PCGD, XMC tỉnh Hưng Yên năm 2019; Kế hoạch số 71/KH-UBND ngày 26/7/2019 của UBND huyện về việc thực hiện công tác PCGD, XMC năm 2019; 

Căn cứ Công văn số 983/SGDĐT-GDCN-GDTX ngày 19/6/2019 của Sở GDĐT, Sở GDĐT về việc hướng dẫn tổ chức thực hiện công tác PCGD, XMC năm 2019, phòng GDĐT hướng dẫn các đơn vị tổ chức thực hiện công tác PCGD, XMC năm 2019 như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

1. Tiếp tục thực hiện tốt công tác PCGD, XMC nhằm tạo nền tảng dân trí vững chắc, toàn diện để phát triển nguồn nhân lực chất lượng cao, ngăn chặn tái mù chữ ở người lớn, phân luồng học sinh sau trung học cơ sở, phát triển và nâng cao chất lượng giáo dục phổ thông; góp phần thực hiện thành công phát triển kinh tế - xã hội.

2. Công tác kiểm tra, công nhận đạt chuẩn PCGD, XMC đảm bảo đúng thực chất, nghiêm túc, khách quan, công bằng, chính xác, thống nhất giữa số liệu thực tế và số liệu tại Hệ thống thông tin điện tử quản lý PCGD, XMC.

II. NHIỆM VỤ CỤ THỂ

1. Về công tác tuyên truyền

Đẩy mạnh công tác tuyên truyền về công tác PCGD, XMC nhằm duy trì, củng cố và nâng cao chất lượng PCGD, XMC.

2. Tăng cường nguồn lực cho giáo dục

Tiếp tục tham mưu các cấp có thẩm quyền đầu tư về đội ngũ cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên, cơ sở vật chất, trang thiết bị dạy học và kinh phí, cơ chế chính sách,... để bảo đảm các điều kiện thực hiện công tác PCGD, XMC; tăng cường bồi dưỡng nghiệp vụ đối với cán bộ, giáo viên, nhân viên làm công tác PCGD, XMC các cấp.

3. Tăng cường công tác quản lý 
- Củng cố, kiện toàn, nâng cao hiệu quả hoạt động của Ban Chỉ đạo PCGD, XMC các cấp; xây dựng kế hoạch và tổ chức thực hiện PCGD, XMC năm 2019 trên địa bàn kịp thời;
- Đẩy mạnh công tác kiểm tra, thực hiện quy trình điều tra, nhập dữ liệu, xử lý và khai thác số liệu tại hệ thống phần mềm đảm bảo chính xác, không sai sót.

4. Duy trì, củng cố PCGD, XMC đối với người trong độ tuổi

Căn cứ kết quả điều tra năm 2018, tiếp tục huy động các đối tượng diện PCGD, XMC ra lớp; tổ chức các lớp học xóa mù chữ (lớp 1, 2, 3), các lớp học giáo dục tiếp tục sau khi biết chữ (lớp 4, 5) nhằm củng cố bền vững kết quả chống mù chữ, hạn chế mù chữ trở lại.

Tích cực tổ chức thực hiện đổi mới phương pháp dạy học, kiểm tra đánh giá nhằm không ngừng nâng cao chất lượng giáo dục, hạn chế học sinh bỏ học, nâng cao hiệu quả công tác giáo dục, góp phần duy trì và củng cố nâng cao kết quả PCGD, XMC; vận động các đối tượng thuộc diện mù chữ trên địa bàn tham gia lớp học xoá mù chữ; lưu trữ hồ sơ phổ cập đúng quy định. 

5. Tổ chức rà soát, điều tra, cập nhật và xử lý số liệu, kiểm tra công nhận đạt chuẩn PCGD, XMC

- Ban chỉ đạo, Ban điều hành PCGD, XMC các xã, thị trấn tổ chức tốt việc rà soát, điều tra, thu thập và điền các thông tin trên phiếu điều tra đảm bảo đúng, đủ, chính xác, rõ ràng; 
- Cử người phụ trách việc cập nhật thông tin trên phiếu điều tra vào hệ thống thông tin điện tử quản lý PCGD, XMC đảm bảo kịp thời, đầy đủ, chính xác, đúng quy trình và thống nhất số liệu giữa các bảng thống kê.
- Lập hồ sơ, quản lý hồ sơ, tổ chức kiểm tra công nhận đạt chuẩn PCGD, XMC ở các xã, phường, thị trấn phải thực hiện theo đúng quy định
III. TRIỂN KHAI THỰC HIỆN

1. Công tác tham mưu, hướng dẫn

- Tích cực tham mưu với Ban Chỉ đạo PCGD, XMC và UBND các xã, thị trấn để tổ chức thực hiện tốt PCGD, XMC trên địa bàn. 

- Trường THCS phối hợp với trường tiểu học, mầm non tham mưu củng cố, kiện toàn Ban Chỉ đạo, Ban Điều hành PCGD, XMC cấp xã;

- Các nhà trường rà soát điều kiện bảo đảm PCGD, XMC (gồm đội ngũ cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên, cơ sở vật chất và thiết bị dạy học) để có căn cứ tham mưu với UBND xã, thị trấn; với UBND huyện tiếp tục đầu tư, có cơ chế chính sách để bảo đảm các điều kiện thực hiện PCGD, XMC. 
- Xây dựng kế hoạch của đơn vị và tổ chức thực hiện công tác PCGD, XMC năm 2019 trên địa bàn theo Kế hoạch số 71/KH-UBND ngày 26/7/2019 của UBND huyện  về việc thực hiện công tác PCGD, XMC năm 2019; Thông tư số 35/2017/TT-BGDĐT ngày 28/12/2017 của Bộ GDĐT Quy định về quản lý, vận hành và sử dụng hệ thống thông tin quản lý PCGD, XMC và các văn bản hướng dẫn hiện hành. Trong Kế hoạch thực hiện công tác PCGD, XMC của đơn vị phải phân công cụ thể công việc của từng thành viên trong BCĐ, BĐH. Những cá nhân được phân công nhiệm vụ phải chịu trách nhiệm trước BCĐ, BĐH về công việc được phân công.
2. Công tác rà soát, điều tra, thu thập thông tin tại cấp cơ sở
- Tham mưu BCĐ, BĐH thành lập các Tổ điều tra và xử lý số liệu; lập kế hoạch cụ thể cho công tác điều tra và xử lý số liệu; 

- Phân công nhiệm vụ cụ thể đối với trường mầm non, tiểu học, trung học cơ sở, trung tâm học tập cộng đồng cấp trong việc thực hiện kế hoạch PCGD, XMC.

- Việc rà soát, điều tra, thu thập và điền các thông tin trên phiếu điều tra phải đúng, đủ, chính xác, rõ ràng để đảm bảo sự chính xác của thống kê (vì thông tin trên phiếu điều tra là căn cứ gốc để nhập dữ liệu vào hệ thống thông tin điện tử quản lý PCGD, XMC); đối tượng rà soát, điều tra, thống kê là những người có độ tuổi không quá 60 (tính đến 31/8/2019); 

- Phiếu điều tra: Các đơn vị căn cứ số hộ trên địa bàn chủ động in đủ số phiếu điều tra để sử dụng từ năm 2019. 
3. Việc khai thác hệ thống thông tin quản lý PCGD, XMC và các vấn đề khác liên quan đến PCGD, XMC 
Thực hiện theo Thông tư số 35/2017/TT-BGDĐT ngày 28/12/2017 của Bộ GDĐT Quy định về quản lý, vận hành và sử dụng hệ thống thông tin quản lý PCGD, XMC và các văn bản hướng dẫn hiện hành.
Yêu cầu các đơn vị nhập chính xác thông tin trên Phiếu điều tra vào file Excel gốc rồi tải file này lên Hệ thống thông tin điện tử quản lý PCGD, XMC; 

Trong trường hợp có nhiều người nhập, sau khi rà soát chính xác các thông tin cần copy gộp lại thành một file duy nhất, người có tài khoản quản trị cao nhất (admin) sẽ tải file này lên Hệ thống, các tài khoản còn lại sẽ bị khóa để giảm tải cho hệ thống.

Các đơn vị cử người phụ trách, theo dõi tiến độ, kiểm tra các biểu thống kê để đảm bảo kịp thời, đầy đủ, chính xác và thống nhất số liệu giữa các bảng thống kê (gồm bảng thống kê đối với mầm non, tiểu học, trung cơ sở, trung học phổ thông, xóa mù chữ và các thống kê khác);

Đến thời điểm chốt số liệu, đơn vị phải cập nhật thống kê ở tất cả các bảng biểu để chuyển dữ liệu cho đơn vị quản lý cấp trên.

4. Công tác duy trì, củng cố PCGD, XMC đối với người trong độ tuổi 
Căn cứ kết quả điều tra, có kế hoạch duy trì kết quả PCGD, XMC, huy động các đối tượng diện PCGD, XMC ra lớp; khắc phục tình hình học sinh bỏ học; tổ chức mở các lớp học đối với những người có khả năng đi học xóa mù chữ và giáo dục tiếp tục sau khi biết chữ.

5. Điều kiện bảo đảm PCGD, XMC 
Thực hiện theo Thông tư số 07/2016/TT-BGDĐT ngày 22/3/2016 của Bộ GDĐT quy định về nội dung, quy trình, thủ tục kiểm tra công nhận đạt chuẩn PCGD, XMC.

6. Tiêu chuẩn, thẩm quyền, hồ sơ, nội dung, quy trình, thủ tục kiểm tra công nhận đạt chuẩn PCGD, XMC 
Thực hiện theo Nghị định số 20/2014/NĐ-CP ngày 24/3/2014 của Chính phủ, trong đó huy động được ít nhất 60% người khuyết tật có khả năng học tập được tiếp cận giáo dục.

7. Thời gian thực hiện 

- Đối với cấp xã: Hoàn thành công tác điều tra, cập nhập số liệu vào hệ thống thông tin điện tử và hoàn thành hồ sơ PCGD, XMC, tự kiểm tra và lập hồ sơ đề nghị UBND huyện công nhận xã đạt chuẩn PCGD, XMC trước ngày 15/9/2019;
- Đối với cấp huyện: Hoàn thiện báo cáo số liệu thống kê về Sở trước ngày 05/10/2019 và tổ chức kiểm tra công nhận kết quả PCGD, XMC đối với các xã, thị trấn xong trước 15/10 để nộp hồ sơ đề nghị tỉnh kiểm tra công nhận kết quả PCGD, XMC cấp huyện trước 30/10/2019.

 (Lịch kiểm tra sẽ gửi các đơn vị trong tháng 8/2019)

- Đối với tỉnh: Báo cáo số liệu PCGD, XMC về Bộ GDĐT trước ngày 10/10/2019; hoàn thành kiểm tra công nhận đạt chuẩn PCGD, XMC của huyện/thành phố trước ngày 30/12/2019.

8. Hồ sơ đề nghị tỉnh kiểm tra công nhận huyện đạt chuẩn PCGD, XMC:

Hồ sơ đề nghị công nhận xã/thị trấn đạt chuẩn (đóng thành quyển, xếp đúng thứ tự sau từ trên xuống)

Ngoài bìa ghi: Hồ sơ đề nghị công nhận đạt chuẩn PCGD, XMC xã…

                                                        Năm 2019
8.1. Tờ trình đề nghị huyện kiểm tra;

8.2. Báo cáo quá trình thực hiện và kết quả PCGD, XMC của đơn vị;

8.3. Các biểu thống kê: MN, TH, THCS, XMC (xếp theo thứ tự);

8.4. Các Quyết định thành lập (hoặc kiện toàn) BCĐ, BĐH PCGD, XMC; quyết định thành lập Đoàn tự kiểm tra + Biên bản tự kiểm tra PCGD, XMC.

9. Tổ chức tập huấn nghiệp vụ PCGD, XMC 
Giao trường THCS tham mưu BCĐ cấp xã tổ chức họp và hướng dẫn nghiệp vụ thực hiện công tác PCGD, XMC đối với toàn thể giáo viên các nhà trường để mọi giáo viên nắm chắc nghiệp vụ trong việc điều tra, thu thập, xử lý số liệu PCGD, XMC.

 Chú ý rút kinh nghiệm công tác rà soát, điều tra, thu thập và xử lý số liệu PCGD, XMC trong năm 2017, 2018.

10. Công tác xóa mù chữ 

Căn cứ kết quả điều tra, danh sách người mù chữ, tái mù chữ, các đơn vị cấp xã lập kế hoạch tổ chức các lớp học xóa mù chữ (lớp 1, 2, 3), các lớp học giáo dục tiếp tục sau khi biết chữ (lớp 4, 5).

Chương trình xóa mù chữ, tái mù chữ và giáo dục tiếp tục sau khi biết chữ thực hiện theo Quyết định số 13/2007/QĐ-BGD ĐT ngày 03/5/2007 của Bộ GD&ĐT ban hành Chương trình xóa mù chữ, tái mù chữ và giáo dục tiếp tục sau khi biết chữ.

Việc lập kế hoạch tổ chức các lớp học xóa mù chữ, lớp học giáo dục tiếp tục sau khi biết chữ xong trước ngày 30/10/2019.

11. Kinh phí 
Nguồn kinh phí thực hiện phổ cập giáo dục, xóa mù chữ từ nguồn ngân sách nhà nước theo phân cấp; lồng ghép với kinh phí Chương trình mục tiêu quốc gia xây dựng nông thôn mới; huy động thêm nguồn lực của các tổ chức trong và ngoài nước, hỗ trợ từ các doanh nghiệp, cá nhân và cộng đồng. Việc quản lý và sử dụng kinh phí được thực hiện theo các quy định hiện hành (Thông tư số 97/2010/TT-BTC ngày 06/7/2010 quy định chế độ công tác phí, chế độ chi tổ chức các cuộc hội nghị đối với các cơ quan nhà nước và đơn vị sự nghiệp công lập; Thông tư liên tịch số 109/2009/TTLT/BTC-BGDĐT ngày 29/5/2009 của Liên Bộ Tài chính, Bộ Giáo dục và Đào tạo về hướng dẫn một số chế độ tài chính đối với học sinh các trường phổ thông dân tộc nội trú và các trường dự bị đại học dân tộc; Thông tư số 139/2010/TT-BTC ngày 21/9/2010 của Bộ Tài chính quy định việc lập dự toán, quản lý và sử dụng kinh phí từ ngân sách nhà nước dành cho công tác đào tạo, bồi dưỡng cán bộ, công chức; Thông tư liên tịch số 07/2013/TTLT-BGDĐT-BNV-BTC ngày 08/3/2013 của Liên bộ Bộ Giáo dục và Đào tạo, Bộ Nội vụ, Bộ Tài chính hướng dẫn thực hiện chế độ trả lương dạy thêm giờ đối với nhà giáo trong các cơ sở giáo dục công lập; Nghị định số 204/2004/NĐ-CP ngày 14/12/2004 của Chính phủ).

12. Phân công nhiệm vụ đối với các bộ phận chuyên môn thuộc Phòng GDĐT
- Các chuyên viên phụ trách bậc học: Mầm non, Tiểu học, THCS tiếp tục hướng dẫn, đôn đốc, kiểm tra công tác PCGD, XMC và báo cáo Sở GD&ĐT về công tác PCGD, XMC đối với bậc học, ngành học phụ trách.
- Đồng chí Vũ Minh Chiến - Phó Trưởng phòng GD&ĐT phụ trách hướng dẫn, đôn đốc, kiểm tra việc cập nhật số liệu thông tin lên hệ thống thông tin điện tử và tổng hợp số liệu PCGD, XMC của huyện.

Phòng GDĐT yêu cầu các đơn vị thực hiện nghiêm túc công tác PCGD, XMC; trong quá trình thực hiện, nếu có vướng mắc cần báo cáo về Phòng GDĐT (qua Bộ phận chuyên môn) để kịp thời xem xét và giải quyết./.
	 Nơi nhận: 

- Như trên;
- UBND huyện (để báo cáo);
- Lãnh đạo , chuyên viên Phòng;
- UBND các xã, thị trấn (để phối hợp);

- Lưu: VT.
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